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Matrices y sistemas de ecuaciones lineales

1. Decidir si las siguientes matrices son invertibles, y, si lo son, encontrar su inversa:

(
3 2

√
3√

3
√

2

)
,

 1 −1 1

−1 1 0

1 0 0

 ,

 1 2 0 2

9 2 −1 2

10 2 0 3

 ,


0 1 2 3 4

5 6 7 8 9

1 2 3 4 0

4 4 4 0 0

2 −1 3 −3 −4

 .

2. Encontrar una matriz escalonada reducida por filas A′i equivalente a cada una de las matrices Ai,

i = 1, 2, 3, calculando a la vez una matriz Pi tal que A′i = PiAi. ¿Qué rango tienen estas matrices?

A1 =


0 0 0 0 0

0 3 9 0 1

0 2 6 0 2/3

2 −1 −2 −1 0

4 0 2 2 0

 , A2 =


0 2 −1 3 2 0 2

0 −6 3 −9 −6 3 −6

0 2 −1 3 2 −2 2

0 −4 2 −6 −4 7 −4

 , A3 =


0 1 2 3 0

5 6 7 8 0

1 2 3 4 0

4 4 4 0 0

 .

3. Se dice que dos matrices A,B ∈ Mn(K) conmutan si AB = BA. Encontrar todas las matrices que

conmutan respectivamente con:(
3 0

0 3

)
,

(
2 0

0 3

)
,

(
3 1

0 3

)
,

(
1 1

1 1

)
.

4. a) Demostrar con ejemplos que las siguiente identidades son falsas en general:

(AB)2 = A2B2, (A + B)2 = A2 + 2AB + B2, (A + B)(A−B) = A2 −B2.

b) Demostrar que si A y B conmutan entonces las identidades anteriores son ciertas.

5. Sean A,B ∈ GLn(K), es decir, A y B son matrices n × n invertibles. Encontrar todas las matrices

X ∈Mn(K) que satisfacen

AB−1AXA−1B + 9AB = 0.

6. Sea la matriz A =

(
a b

c d

)
∈M2(K) y el polinomio p(x) = x2 − (a + d)x + (ad− bc). Demostrar que

se tiene p(A) = 0. Es decir, A2 − (a + d)A + (ad− bc)I2 = 0 ∈M2(K).

7. Demotrar, sin resolver el sistema, que la variedad lineal V que forman las soluciones del siguiente

sistema de ecuaciones lineales es un plano en R5:

−x + 4y + 3z + 4t + 2u = 3

x + z − 2u = 1

y + z + t = 1

−x + y + t + 2u = 0

x + 5y + 6z + 5t + 2u = 0


¿Podemos eliminar la segunda ecuación sin cambiar V ?¿Y la quinta ecuación?

¿Es posible encontrar una descripción paramétrica de las soluciones en la cual las incognitas x, u

sean libres?¿Y de las incognitas z, t?


